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II.
Csináljunk Kunszentmárton köz­

ségnek törzsvagyon! és akkor a köz­
ség minden polgára boldog lesz, mert 
a terhek kevesbednek és fejleszteni 
tudjuk községünket. Ezeket irtain e 
lap hasábjain két héttel ezelőtt és első 
sorban arra mutattam rá, hogy az alső 
erdőt föltétlenül meg keli venni a köz­
ségnek.

Cikkem élénk visszhangra talált. 
Mindenki helyesli az eszmét, de ke­
mény diónak mondják a megvételt. 
Nem is állítom én, hogy nagyon 
könnyű dolog az alsó erdő megvétele, 
hiszen mindig vannak akadékoskodók, 
kik megkötik magukat és »csak azért 
sem adják oda pár négyszögöl erdő­
jüket; de viszont nem is lehetetlen.

Bizony évek kellenek hozzá, mig 
nyélbe tudjuk ütni. Csak erős akarat­
nak kell lenni hozzá és nem szabad 
csüggednünk, ha nehézségekkel talál­
kozunk. Hiszen 300—400 emberrel 
megalkudni nem kis dolog. Végre még 
is győzni fogunk és lesz Kunszent- 
mártonnak egy jó legelője, mely hasz­
not hajt és emellett módot nyújt pol­
gárainak, hogy teheneiket olcsó pénzén 
verhessék ki legelőre.

Földrengések hazánkban.
— Aktuális krónika. —

A kecskeméti földrengés alkalmából 
sokan fölvetették, hogy hazánkban igen ritka 
esemény a földrengés s alig tudót) cgy-két 
öreg ember emlékezetének romjaiból előhúzni 
néhány, a kecskemétihez hasonló eseményt. 
Pedig a földrengés minálluuk se ismeretlen. 
Méhanyát emlékek őrzik, néhányat az egykori 
sajtó is megírta.

Legnagyobb földrengés volt hazánkban 
a komáromi 1763 jttn. 28-án, amikor hatvanöt 
ember Italt meg s a Duna partján homok és 
iszap kitörések voltak. 1793-ban a várost 
újabb földrengés látogatta meg, amikor szintén 
több ház romba dőlt s a templom két tornya 
egymáshoz hajlott. A tizennyolcadik század 
folyamán Komáromban igen gyakoriak voltak 
a földrengések. Az 1763-ik hosszabb megsza­
kításokkal 1770-ig tartott, ekkor megszűntek, 
de 1783-ban ismétlődtek. A gyakori rengések­
től legtöbbet szenvedett Komárom vára.

Kolozsváron 1786 február 15-én ingott 
meg a föld, négy templom összeomlott s a 
bástyák a Szamosba hullottak. 1810-ben 
Moóron rendült meg a föld s az ingások csak 
évek múlva szűntek meg. 1858 jan. 15"en 
Zsolna vidékét rázta meg a földalatti titkos

javaslatom ez. Küldjön ki a kép­
viselőtestület egy bizottságot és bízza : 
meg, lépjen érintkezésbe az egyes bir­
tokosokkal és amennyiben meg tud 
egyezni, úgy a szerződést azonnal kösse , 
meg. Ennek a bizottságnak állandóan 
permauenciában kell maradni és olyan 
embereket kell beválasztani, kik isme­
rik a viszonyokat és tudják, hogy az 
egyes birtokrészek mennyit érnek, ne­
hogy tulmagas áron vásároljunk.

Polgártársainknak pedig köteles­
sége, hogy ezt a bizottságot támogas­
sák, mert hiszen rósz polgár az, ki 
községének javát nem akarja. Ha meg 
is válik erdőjétől, azért annak még is 
hasznát fogja venni. A jó polgárnak 
kötelessége a köznek áldozni és nem 
szabad visszaélni az alkalommal, hi­
szen a község vagyona mindenkié, ha 
vagyonos, gazdag a község, abból fény, 
boldogság hárul minden polgárra.

tehát ne követeljünk tulmagas 
árakat és ne kössük meg magunkat, 
hogy erdőnk nem eladó. Meg kell hoz­
nunk Kunszentmártoninak azt az áldo­
zatot, hogy erdőnktől megváljunk és 
rendes áron mert hiszen itt aján­
dékról szó sincs - odaadjuk azt a 
községnek.

Égy polgártársunk azt mondta : 
szeretem az erdőmet, vennék is még 
hozzá, de ha az. a községnek kell. meg­
válók tőle, bár nehezemre esik. Szép

erő, de a körmöd aranybányákban meg csak
egy rezgést .se ereztek belőle. Ltdekes, bogy a 
föld belsejében levő nagyobb üregek mintegy 
védfal ul szolgálnak a földrengések ellen. A 
rengés mindig a föld felületén a legerősebb s 
bányákban, kutakban, alagutakban alig érezhető.

Koch Antal dr. kimutatta, hogy a 
inarosujvári földrengés alkalmasai 1880 old. 
30-án a rengés útjában fekvő terjedelmes 
sóbányák a mögöttük fekvő városokat teljesen 
megvédtek.

1868 június havában Jászberényben ingott 
a talaj s a rengések egészen az. év végéig 
ismétlődtek, de kárt nem okoztak. 1876 októ­
ber 10-én igen heves lökéssel kezdődtek a 
moldvai földrengések, amik keresztülvonultak az 
egész Bácskán. A földrengés hulláma gyor­
sabban terjed, mint a hang. Ez másodpercen­
ként háromszáznegyven métert halad, a föld­
rengés hulláma pedig háromszáz negyven 
métertől ötszáz méter gyorsasággal halad. 
A földrengés gyakrabban jelentkezik éjjel, mint 
nappal és sűrűbben fordul elő ősszel és télen, 
mint tavasszal és nyáron. A holdnak földünk­
höz való közelségével a földrengés is gyakrab­
ban Jelentkezik, de ritkán vannak összekötve 
vulkánikus működéssel. Igen sok és veszedel­
mes földrengés volt már Erdélyben. 1526 
november 19-én Medgycst rendítette meg s a 
városháza tornya ledőlt, 1528 november 19 en 
Nagyszebenben busz kár összeomlott.

beszéd, okos beszed. így kellene gon­
dolkozni minden polgárnak, hejli de 
könnyű volna akkor a megvetek De 
én hiszem is, hogy a legtöbb erdő- 
birtokos igy gondolkozik és talán nem 
is lesz olyan nehéz az erdő megvétele, 
mini gondoljuk. Csak tartsunk ki.

Most áttérek a vásár áthelyezésére. 
Sokat cikkeztek már a vásár áthelye­
zéséről e lapban. Sok helyes es okos 
érvet hoztak fel az áthelyezés mellett 
— A magam részéről az áthelyezés 
mellett vagyok, mert hiszen én sehogy 
sem tudom belátni, hogy egy 1 / hol- 

; das, kitűnő jó földet miért hevertes- 
I sülik parlagon, mikor abból sok pénzt 
1 kapnánk és emellett otl van a vasút 

mellett egy nagy tér, mely vásárnak 
teljesen megfelelő.

Tárgyaljuk higgadtan a dolgot, 
hátha sikerül ellenfeleimet meggyőz­
nöm az eszme helyességéről.

Egy nagyon nyomós érvet hozok 
fel az áthelyezés mellett. A legtöbb 

! városban a vásár mindig a vasút mel- 
: lett van és pedig azért, mert a szálli- 
: tas gyorsabban eszközölhető. Ezt min- 
; den van is s/emelőtt tartja, mert hiszen 

minden képviselőtestületnek kötelessége 
! odahatni, hogy kereskedők, iparosok 

látogassák vásárainkat. Módot kell 
nyújtani minden városnak és község­
nek arra, hogy polgárai el tudják adni

A földrengésnél, valóságos fészke volt 
I Brassó, ahol már legalább ütvén kissehb- 
I nagyobb földindulás volt. 15-15 június 19-én 
I az emberek a templomból futottak ki, 1556-ban 
I négy napig tarló földrengés volt, amely egész,
I Magyarországon érezhető volt. 157 I - bau öt- 
j napig tartottak az ingások és földalatti diibör- 
i géselc Erdélyben. 1571-ben a Barnaságban és 

a Székelyföldül! morajlott a föld, 1590 augusz­
tus 10-én este 9 órakor Becsben, Pozsonyban 

i Os Brassóban volt erős földrengés, a harangok 
j megszóltáltak, a karzatok leszakadtak. 1609 
I május 30-án éjjel 3 órakor egész Erdély talaja 
! rengett. 1605 december 24-én 4 5 óra közüli
I a harangok megszólhattak, az emberek elestek.
I 1620 november 8-án ismét rengett egész 
I Erdély, de különösen Brassó, almi a temp- 
- lomok bolthajtásai megrepedtek, kövek hul­

lottak le. 1728 ! szeptember 25-én délután 
5 órakor Sepsiszentgyörgyön, 1802 október 
26-án megint Brassóban volt nagy földrengés. 
Földrengést jósolni a tudomány mai tapoga- 
tódzó helyzetében miegyébh lenne babonánál i 
Mégis hihető, hogy amint a mull században 
veszprémi és komáromi vonalában többször 
mutatkozott ilyen jelenség s az első nagyobb 
lökést több, de mindig enyhébb követte, a 
földcsuszamlás jellegéhez képest, ilyen rengés­
től kell még írnunk. Vajha semmi csapással 
nem járna. Vajha cltudnák mihamar felejteni, 
rrint -•Ormi Irl'emcpcn :Vm
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állatjaikat és terményeiket és emellett 
könnyen szerezzék be szükségleteiket. 
Mennyivel szívesebben megy a keres­
kedő és iparos abba a városba (vagy 
községbe, hol a vásárt mindjárt a vasút 
mellett találja. Szívesebben vásárol drá­
gábban és olcsóbban adja portékáját, 
ha nem kell neki kilométert menni, 
mig a vásárt megtalálja. De nyáron 
az utat még csak megteszi, de gon­
doljuk őszre, télre és tavaszra. Ismeri 
mindenki a kunszentmártoni feneketlen 
nagy sárt. Sok kereskedő és iparos 
ezen időszakokban azért is nem jön 
el a kunszentmártoni vásárba, mert a 
vásárt a vasúttól egy kilométerre tart­
ják meg és nagy sárban tönkre megy 
portékája és az állatok vasútra szállí­
tása is nehéz. Mig, ha a vásár a vasút 
mellett van, ezen ' nehézségek elesnek, 
vásáraink nagyobb forgalmúak lesznek.

Másik érv az áthelyezés mellett 
az, hogy mostani vásárterünket kitü­
nően tudjuk értékesíteni, Szép, nagy 
terület, körülbelől 17 kát. hold. Ebből 
a 17 holdból szép summa pénzt kap­
nánk.

Az a nagy baja Kunszentmárton- 
nak, hogy nincs törzsvagyona, tisztán 
csak a pótadóra támaszkodik. A pót­
adó pedig oly furcsa kis jószág, hogy 
évről-évre emelkedik, ha községünkben 
valamit akarunk csinálni. A múltban 
azért is tagadott meg a képviselőtestü­
let szép és jó intézményekhez minden 
hozzájárulást, hogy a pótadó ne emel­
kedjen.

Tehát gyüjtsünk törzsvagyont. 
Parcellázzuk vásárterünket, adjuk el 
házhelyeknek, a befolyandó pénzt gyii- 
mölcsöztessük, kamatait pedig fordítsuk 
a község kiadásaira.

Én nem félek attól, hogy tervem 
nem sikerül. Vegyük azt, hogy Kun- 
szentmárton csak a belhatár felé fej­
lődhetik, a vasút felé pedig nem és azt, 
hogy a telkek értéke az utóbbi évek­
ben horribilisen felszökött. A 17 hold 
vásártér tehát nagy értéket képvisel és 
mi még sem ébredünk fel mély álmunk­
ból, nekünk nem kell pénz, mikor az 
előttünk fekszik.

Csináljunk uraim helyes községi 
politikát, ne legyünk gyermekek, vala­
mikor nagyon megfogjuk bánni mara­
di Ságunkat. Egy életrevaló községnek 
minden alkalmat meg kell ragadnia, 
hogy pénzt teremtsen, hiszen a község 
kiadásai napról-napra emelkednek, be­
vétele pedig nincs más, mint a pótadó. 
Ellenben, ha vagyonunk van, áldozha­
tunk a kultúrára, megcsinálhatunk min­
dent, ami egy községben jó és hasz­
nos anélkül, hogy pótadónkat emelni 
kellene.

Ellenfeleimnek kimutatom, hogy 
ragaszkodásuk a régi vásártérhez nem 
helyes és nem igazságos. De addig is 
gondolkozzunk ez eszméről, hátha meg­
egyezésre tudunk jutni.

•j

[—) Kunszenixnárton—tiszazugi 
vasút. Amint értesülünk, Fazekas András 
főjegyző, a kunszentmárton—tiszazugi vasút 
ügyének megbeszélése végett, a járás köz­
ségeinek főjegyzőit és biráii a hét folyamán 
értekezletre hívja össze.

t Községi közgyűlés.
Kunszentmárton, Julius 30.

Kunszentmárton község képviselőtestü­
lete 1911. július hó 24-én, hétfőn délelőtt 
10 órakor rendes közgyűlést tartott, mely 
dacára a nagy forróságnak, szokatlanul népes 
volt. Képviselőinket valószínűleg a szolgák 
fizetésének a felemelése, a segédjegyzők és 
Írnokok drágasági pótlékának Ugye vonzotta 
a gyűlésre. Mindazonáltal a közgyűlés csen­
des volt, nem volt semmi vihar, sőt még 
ideges közbeszólás sem. Még tizenegyet sem 
mutatott a toronyóra, a közgyűlési terem már 
üres volt, a segédjegyzők, írnokok és szolgák 
arca pedig csak úgy sugárzott a boldogság­
tól, végre ők is kaptak valamit ebben az 
óriási drágaságban. A közgyűlés lefolyásáról 
a következőkben számolunk be :

Munkásházak.
Kunszentmárton község képviselőtes­

tülete a munkásházak céljaira a vármegyének 
a vásártéren levő ingatlanából 2754 négy­
szögöl területet eladott 3304 korona 80 fillér 
árban. Az elöljáróság a képviselőtestület ál­
tal elfogadott adásvételi szerződést jóváha­
gyás és elfogadás végett felterjesztette a tör­
vényhatósághoz. A törvényhatóság a szerző­
dést jóváhagyta, illetve elfogadta és utasította 
a képviselőtestületet, hogy a kincstár javára 
bekebelezett örök használati jogot az ingat­
lanról töröltesse.

A Vl-ik járás.
A főjegyző előterjesztette a törvényha­

tóság határozatát, mely szerint a belügymi­
niszter a hatodik járás felállítása iránti kérel­
münket ez időszerűit fedezet hijján tárgyalás 
alá sem veheti. A törvényhatóság a minisz­
ter leiratát sajnálattal veszi tudomásul, egy­
ben kéri a minisztert, hogy a hatodik járás 
költségeit a jövő évi költségvetésbe vegye 
fel, azután a járás szervezését elvileg engedje 
meg és a további intézkedések megtétele 
céljából a törvényhatóságot hívja fel.

A képviselőtestület a vármegye határo­
zatát tudomásul vette. Azonban nagyon kevés 
a reményünk arra, hogy a hatodik járás eb­
ben a században felállittassék s igy nem 
kell félniök a tiszaföldváriaknak, hogy a fö- 
szolgabiróságot elvesszük tőlük.

Községi fuvar.
A képviselőtestület a községi fuvart 

3100 koronáért tudvalevőleg Nyilas Jánosnak 
adta ki vállalatba. Ezen határozat ellen K. 
Kiss Antal fellebbezéssel élt a törvényható­
sághoz azon az alapon, mert a legolcsóbb 
ajánlatot (3170 kor.?) ö tette. A törvényha­
tóság a képviselőtestület határozatát jóvá­
hagyta, mert a községnek joga van a felté­
telek szerint az árlejtezők között szabadon 
választani.

A körösi uszoda.
A képviselőtestület május hó 10-én tar­

tott ülésében elhatározta, hogy a Körös fo­
lyón uszodát nem épít, mert ahhoz anyagi 
ereje nincs. Ezen határozatot dr. Neuberger 
Márk és társai megfelebbezték és kérték, 
nidndja ki a törvényhatóság, hogy Kunszent­
márton község köteles körösi uszodát léte­
síteni.

A törvényhatóság a képviselőtestület 
határozatát feloldotta, mert uszoda létesítése 
a közegészségügy szempontjából közszüksé­
get képez és utasította a képviselőtestületet, 
hogy hozzon újabb határozatot.

Az elöljáróság javasolja, hogy ezen kér­
dés felett térjen napirendre a képviselőtes­
tület, mert a kérdés most inár nem aktuális, 
mivel már magányosok létesítettek körösi 
uszodát. Ezzel szemben Lukács Andor in­
dítványozta, hogy a község a magányosok 
által épített uszodát, — mely 3000 koronába 
került és igen jövedelmezőnek ígérkezik, — 
vegye át. A képviselőtestület az elöljáróság 
javaslatát fogadta el és a körösi uszodát 
nem veszi át.

A főjegyző szabadsága.
Előadó főjegyző előterjeszti, hogy a 

járási főszolgabíró neki négy heti szabadsá­

_______Kunszentmártoni Újság_____
got adott s hogy szabadságát julius 24-én 
kezdi meg. A képviselőtestület az előterjesz­
tést tudomásul vette és Fazekas András fő­
jegyző helyettesítésével Szabó József jegyzőt 
bizta meg, kit felhatalmazott arra is, hogy a 
napi postát is felbonthatja.

Segélyek.
B. Lakatos Mihály és Halász István 

segélyt kértek, mit a képviselőtestület meg­
tagadott, tekintettel arra, hogy mindkét kér­
vényezőnek van munkaképes családtagja.

Szolgák fizetése.
A szolgák már egyizben kérték fizeté­

süknek 480 koronáról 600 koronára való 
felemelését, mit azonban nem kaptak meg. 
Nagyon el voltak e miatt akkor keseredve, 
mert csekély fizetésükből sehogy sem tudtak 
megélni ebben az óriási drágaságban. Hét­
főn ismét szerencsét próbáltak és kérték a 
képviselőtestületet, hogy emelje fel fizetésü­
ket 600 koronára. A képviselőtestület méltá­
nyolta a szolgák kérelmét és megadta nekik 
a kért fizetésemelést, mi a szolgák és rend- 
őrek között nagy örömet keltett.

Segédjegyzők és Írnokok.
A segédjegyzők és írnokok drágasági 

pótlékért fordultak a képviselőtestülethez. 
Kérelmük teljesen méltányos is. Fizetésük 
kevés, a drágaság pedig nagy mértékben 
emelkedik. Ezt méltányolta is a képviselő­
testület és Csiba Antal, Beszédes Dezső se­
gédjegyzőknek, Gaál József rendőrbiztosnak 
és Szabó Ákos ellenőrnek 400 400 korona, 
Fazekas Dezső írnoknak 300 korona, Dóka 
Bertalan iktatónak pedig 200 korona drága­
sági pótlékot szavazott meg. Egyúttal a tiszt­
viselők fizetésének rendezésére egy bizottsá­
got küldött ki, mert a fizetések a mostani 
viszonyoknak nem felelnek meg és a tiszt­
viselők majdnem' minden hónapban fizetés- 
javítás végett fordulnak a képviselőtestület­
hez. A bizottságba kiküldettek : Dósa József, 
dr. Kovács József, Kovács S. József, Tassi 
József, Kádár József és Szabó Kálmán kép­
viselők.

Ezzel az ülés véget ért.

Hirek.
Kunszentmárton, július 30.

— Személyi hir. Kauten Miklós kir. 
járásbiró három heti szabadsága a mai na­
pon letelt, hivatalát elfoglalta s dr. Táncos 
Miklós vezető járásbiró hazatértéig ö lesz a 
kir. járásbíróság vezetője.

— Esküvő. Tompos László kir. adó­
tárnok augusztus hó 3-án, csütörtökön tartja 
egybekelését Kindlovits Rózsikéval Szolno­
kon, a református templomban. Násznagyok 
lesznek Magyary Miklós kir. tanácsos, pénz- 
ügyigazgató a vőlegény részéről és Kindlo­
vits István szolnoki adóügyi jegyző a meny­
asszony részéről. Az esküvő után az uj pár 
nászutra megy.

— Piaci szabályrendelet. Lapunk 
múlt számában hirt adtunk arról, hogy a 
vármegye által alkotott piaci szabályrendelet 
leérkezett az elöljárósághoz. A szabályrende­
lettel a képviselőtestület legközelebb fog 
foglalkozni és meghatározni azt az órát, me­
lyen belől a kofák a termelőktől nem vásá­
rolhatnak. Figyelmébe ajánljuk képviselő­
testületünknek az óra megszabását, mert a 
közönség nagyon is ki van szolgáltatva a 
kofák önkényének. Részűnkről ajánljuk, hogy 
nyáron 6 óra, télen pedig 8 óra legyen a 
határidő, melyen belől a termelők csakis a 
nagyfogyasztó közönségnek adhatják áruikat. 
Ha a képviselőtestület javaslatunkat elfogadja, 
hisszük és reméljük, hogy a piaci szabály- 
rendelettel mindenki meg lesz elégedve.
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— Vasut-gyúlós. A tiszazugi vasút 
kiépítése ügyében folyó hó 26-án délelőtt 10 
órakor Tiszakürt község tanácstermében dr. 
Nagy Ottó főszolgabíró elnöklete alatt érte­
kezlet volt, melyen a tiszazugi községek 
jegyzői és birái vettek részt. Az értekezlet 
egykangulag kimondotta, hogy a vasút ki­
építését szükségesnek tartja és mindent el­
követ, hogy a községek hozzájárulása a vas­
úthoz oly mérvű legyen, hogy az minél 
előbb kiépíthető legyen. A gyűlés után társas 
ebéd volt.

— Teherpróba. Szénássy Lajos tb. 
főszolgabíró folyó hó 27-én kijött Kunszent­
mártonira, hogy a körösi-uszoda teherpróbá- 
ját megejtse. A teherpróbán részt vett a fő­
szolgabírón kívül Szilárdfy Jakab községi fő­
mérnök, Gergulics Pál főbíró és Lukács An­
dor, a részvénytársaság elnöke. A teherpróba 
a reménykedésen felül sikerült, amennyiben 
35 ember alatt alig mélyedt az uszoda. Most 
már nincs semmi akadálya annak, hogy a 
közönség háhorithatatlanul használja az 
uszodát.

— Jegyzőválasztás Tiszakürton.
Tiszakürt községben már régóta üresedés­
ben volt az 1-sö segédjegyzői, valamint az 
adóügyi segédjegyzői állás. Ezen állásokat 
folyó hó 26-án töltötte be a képviselőtestü­
let. Első segédjegyző lett Kádár Károly, adó­
ügyi segédjegyző pedig Tálas István. A meg­
választottak már régóta állanak Tiszakürt 
szolgálatában.

Törvényszék Szentesen. Szen­
tesen ismét mozgalom indult meg a Szentesen 
felállítandó kir. törvényszék érdekében. A 
mozgalom felelevenítésére az a körülmény 
szolgált okul, hogy a szegedi kir. törvényszék 
túlterheltségének megszüntetésére legközelebb 
Makón állítanak fel kir. törvényszéket. A sze­
gedi törvényszék azonban még igy is túl­
terhelt marad, további decentralizációja el­
kerülhette!! s igy legcélszerűbb volna most 
idejében segíteni a szentesi kir. törvényszék 
felállításával ezen a túlterheltségen, a mely 
segítséggel egyszersmind a szentesiek régi 
óhaja is teljesedésbe menne. A szentesiek a 
szentesi kir. törvényszék területét Csongrád, 
Békés és Szolnok megyéknek Szentes köré 
eső részeiből óhajtanák kikerekiteni.

_ Anyakönywezetö-helyettes.
Vármegyénk főispánja Kiss Balázs mester­
szállási lakost korlátolt hatáskörrel anya- 
könyvvezető-helyettessé nevezte ki.

— Diák mulatság. A kunszentmártoni 
diák-ifjuság tánckurzusának növendékei 1911 
július 30-án, ma vasárnap, a Koros-Szalloda 
dísztermében táncpróba-bált rendeznek Huber h 
lános oki. tánctanitó vezetése alatt. Relépti-di] 
személyenként 2 korona, táncvizsga este S orától 
10-itr —- Felnőtteknek 11 órától kezdve boston 
variációval. Műsor : 1. Polonaise. Ünnepélyes 
felvonulás. 11. Virág-tánc. 16 leány rozsa-kari- 
kával, 6 leány fátyollat. 111. Páván. (Francia) 
Bemutatják: Herzog Mariska — Neuberger 
Rezső; Huber Ilonka Talanyi Otto ; Kocsis 
Fmike — Országh Béla; Ringvald Aranka 
Braun Ernő; Kakuk Ilonka Hubertli J.

- Gyula; Somogyi Ilonka - Klem Ferenc, 
Bozóky Ilonka - Ifj. Matray Lajos; Klem 
Rózsi ka - Lebovits Ernő. IV. D.abolóboston. 
Aszódi Blanka és Braun Erzsébet. V- Teli- 
álom. (Balett) Bemutatják : 8 fenyőágas : Kaki k 
Erzsiké Braun Erzsiké, Somogyi Irenke, Aszódi 
Blanka Orzságh Magdika, Glück lrénke, Bozsik 
onka’ Szabó Mariska. 8 fátyollal: Bozoky 

Ilonka Klein lrénke, Kakuk Ilonka, Somogyi 
Ilonka! Ringvald Aranka, Kocsis f "1' Jjjjj 
Ilonka Herzog Mariska. VI. Quadril (francia LÄ Ede-Quadre, Pás de-Patineurs, 
Bolton, Kreitz-polka, Magyar kettős, Kuruc 
csárdás Polka franeais, Mazurka (tipegő), 
toto.»,kér (variációval.) -Ily« 
sort még táuctanito nálunk uem tanít tt. 
Ajánljuk a közönség figyelmébe.

— Esküvő. Horpácsi Imre fiatal ipa­
ros f. hó 31-én, hétfőn délután 5 órakor 
esküszik örök hűséget a kunszentmártoni 
róni. kath. templomban Tassi Ilonkának, 
Tassi József ipartestületi elnök leányának.

Az italmérési illetékek kivetése.
Az ital mérési engedélyek után fizetendő ital- 
mérési illetékek három éven kint vettetnek ki.
A legutóbbi kivetés az 1909. évben volt. 
Ennek a kivetésnek a hatálya a folyó év 
végével lejár. A pénzügyminiszter utasította a 
kir. pénzügyigazgatóságokat, hogy az italmérési 
illetékeknek az 1912—1914. évekre leendő 
kivetése iránt intézkedjenek. Minthogy a 
lakosság száma az ital mérési illetékekre befo­
lyással van, figyelmezteti a miniszter a pénz­
ügyigazgatóságokat, hogy a mennyiben a leg­
utóbbi népszámlálás eredménye a kivetés meg­
kezdéséig közzétetnék, az illeték kivetésénél azt 
figyelembe vegyék.

— Halálozások. Gyászjelentést kap­
tunk Tiszakürtről, mely Papp Lászlóné szül. 
Tahon Krisztinának 52-ik évében történt el­
hunytál tudatja. Temetése tegnap délután 4 
órakor ment végbe a közönség nagy rész­
véte mellett. Férjén kívül gyermekei, édes­
anyja, unokái, testvére, sógora és sógornői 
és nagyszámú rokonai gyászolják. — Egy 
másik gyászjelentés özv. P. Nagy Gáborné 
szül. Tatár Eszter asszonynak, életének 53-ik 
évében Tiszaföldváron hekövetkezett váratlan 
elhunytéról értesít. Temetése f. hó 27-én, 
pénteken délután ment végbe. Halálával test­
véreit és sógorait ejtett gyászba. Béke- 
poraikra.

— Hittanórán. Plébános: Hát fiuk, 
egy kérdést adok fel nektek. Aki a jövő hit­
tanórán megtudja mondani, hogy kit kell 
szeretni legjobban, az kap tőlem egy koronát. 

Eljött a hittanóra.
Mikor a plébános elfoglalja helyét, az 

egyik kis nebuló nyújtogatja az ujját.
— No Kiss Péter mondd meg, kit kell 

szeretni legjobban ?
— Peti: (büszkén) A tanító urat.
— Igaz fiam, szeretni kell a tanító 

urat is, de nem jól feleltél.
Egy másik nebuló jó magasra tartja 

ujjait, jelezve azzal, hogy ő is pályázik a 
koronára.

— No Nagy Pista, hát mondd te meg, 
kit kell szeretni legjobban?

— Pista: Szüleinket.
— Igazad van neked is, de nem jól

feleltél. , . , ,
A harmadik nebuló meg jobban nyúj­

togatja ujjait, hogy ő meg tud felelni a kér­
désre.

— Nohát, mondd te meg tiam.
— Fiú: Az Ur Jézus Krisztust.
A plébános kiveszi zsebéből a koro­

nát, de mielőtt odaadta volna, megkérdezte: 
— Hogy hívnak fiam?
— Schwarcz Izsáknak.
— Micsoda, te zsidó vagy ? Hogy mer­

tél idejönni ?
— Hát kérem plébános ur, tegnap­

előtt hallottam, hogy a mai hittan órán nagy 
üzlet lesz, hát eljöttem.

— Életunt. Újlaki József ujkécskei 
cseléd nagyon megutálta ezt a szép világot, 
pedig gazdájánál, Kólik István ujkécskei 
lakosnál minden jóban részesült. Elkesere­
désében mi telhetett tőle, vett egy ócska 
revolvert és átballagott a szomszédos Iisza- 
inoka községbe és a falu szélén folyó hó 
27-én délelőtt 10 órakor a szájába lőtt. A 
lövés zajára odafutottak az emberek az élet­
unt Újlakihoz és orvost hívtak hozzá, ki 
megvizsgálván, konstatálta, hogy életveszé­
lyes sérülés nincs, a golyó csak a száj belső 
részét roncsolta össze és a nyakcsigo yánál 
megakadt. Senki sem tudja, hogy Újlaki 
miért akart öngyilkos lenni. Még az nap be­
szállították a vármegyei közkórházba.

— A jó orvos. Sok inasgyerek áll az 
orvos előszobájában. Sorban mennek be. 
Az utolsóra kerül a sor. Mikor belép, az 
orvos rákiállt:

— Nyújtsd ki a nyelved !
A gyerek kinyújtja.
Az orvos ir, majd átnyújtja a gyerek­

nek a receptet.
— Óránként egy evőkanállal.
A fiú ptiycregve:
— De kérem, doktor ur, nem én va­

gyok a beteg, hanem az édes anyám, tessék 
hamar kijönni.

— Vízbe fűlt gyermek. A nagy 
forróság elől menedéket a Körös folyóban 
keresnek az emberek. Molnár István, V. Molnár 
Ferenc asztalos 6 éves fia is lement tegnap, 
szombaton délelőtt, testvérjeivel a Körös alá, 
hogy megfürödjék. Azonban, hogy a rend­
őrség észre ne vegye őket, a járásbíróságon 
túl, a füvesben vetkőztek le a gyerekek. 
Alig kezdődött meg a fürdés, a fiuk rémül­
ten vették észre, hogy Molnár Istvánt elra­
gadta az ár. Kiabálni kezdtek segítségért. 
Molnár pár pillanat alatt elmerült. Az uszály 
hajón levő emberek odasiettek és elkezdték 
a kis Molnárt keresni. Az egyik hajó kormá­
nyosnak sikerült is a fiút szigonyával meg­
találni, kihúzta a partra, de Molnár István 
már halott volt. Holttestét a szülei lakására 
vitték.

— Apa a fia ellen. Juhász László 
és Gábor tiszainokai lakosok az elmúlt he­
tek egyik estéjén együtt borozgattak az egyik 
korcsmában. Mikor már jól benyakaltak a 
hegy levéből, elindultak a Juhász László há­
zához, hol már mindenki aludt. Juhász res- 
telte, hogy senkisem jön fogadására, szidni 
kezdte legidősebb ftát, majd mikor előjött, 
egy vasvillával keresztül szúrta a fia jobb 
kezét. A fiúnak sem kellett több, az öreg 
Juhászt, ki még mindig nem tudott magáról, 
megfogta és a kutágáshoz kikötötte. Amikor 
az ifjabb Juhász látta, hogy az öreg Juhász 
nem akar magához térni, jelentkezett a tisza- 
kiirti csendőrségnél, kik a fiút letartóztatták.

— Betörés. Gergelvfi István cibak­
házai lakos folyó hó 24-én világos nappal 
betört Mészáros Mihályné Horváth Juliánná 
ci bakházi lakos szőlőjébe. Az ablakot kife- 
szitette és azon hatolt be a szobába. Kere­
sett, kutatott, hogy mi az elvihető, azonban 
egy pár uj csizmánál egyebet nem talált. 
Ezt el is emelte. A csendőrség azonban Ger­
gelyét elcsípte és behozta a járásbíróság 
fogházába. A vizsgálóbíró Gergelyét kihall­
gatása után szabadon bocsájtotta.

Dr. Granichstaedten, Becs város 
főorvosa már az 1878-iki évben a 
következőkkel számolt be: Oly egyé­
neknél, akik a szükséges testmozgásban 
akadályozva vannak, előbb vagy utóbb 
étvágytalanság, minden étkezés után 
kellemetlen érzések, hosszadalmas gyo­
morbajok, makacs székrekedés és arany­
eres bántalmak jelentkeznek. E bajok 
megszüntetésére sem növényi szerek, 
sem más ásványvizek nem teljesítenek 
oly tartós, jó szolgálatokat, mint egy 
több heti kúra a természetes 
Ferencz József-keseriivizzel. A sok­
oldalúkig bevált Ferencz József-keserü- 
viznek egy családban, egy háztartásban 
sem szabadna hiányoznia. — Kapható 
gyógytárakbaü és fiiszerkereskedések- 
ben. A SzétkiiIdési-1gazgatóság Buda­
pesten.

_ Vásár. Mezőtúron az országos vá­
sár a mai napon és holnap, folyó hó 31-én 
tartatik meg. Az állatvásár pedig a tegnapi 
napon volt.
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Hívta a fehér galamb!... Szele- 
vényen Jantovics Örzsike volt az, akit a fehér 
galamb magához hivott. E hó 24-én délután 
egy nagyobb társasággal, melyben asszonyok, 
emberek vegyesen, a nap szúró heve ellen a 
Körös hüs hullámai között keresett enyhülést, 
fürdőit a kis Örzsike is. Úszni nem tudott, 
mégis oly mélyen bemerészkedett a folyóba, 
hogy elvesztvén lábai alól a talajt, a fiirdözők 
szemeláttára a vizbe fűlt. Megmentésére még 
csak nem is gondoltak, mert volt a fürdőzök 
között egy pár vén asszony, aki látta, hogy a 
kis Örzsikének megjelent a fehér galamb, és 
hívta, csalta le a mélybe, ahonnan csak másnap 
fogták ki a halászok a segítségért esdőleg 
összekulcsolt kezű kis Örzsikét. Nagy részvet 
mellett temették el szerdán, — fürdöző társai 
pedig még mai napig is erősen állítják, hogy 
-szegény Erzsikét a fehér galamb hívta! . . . 
Óh szent együgyüség, mikor éred el mar 
végedet ?

__ Tűz Gyalun. Folyó hó 22-én
szombaton nagy tűz volt ifj. Szabó Imre 
kunszentmártoni lakos gyalui földjén, hol 
Balog József bérlőnek összes takarmánya 
leégett. Az volt a bérlő szerencséje, hogy 
már elcsépelt, igy gabonája megmaradt neki. 
A takarmány biztosítva nem volt.

— Az usztatás áldozata. A ceg­
lédi huszárezred katonái Tiszává rkonyba jár­
nak lovaikat úsztatni. A keddi napon is nagy 
usztatás volt. Usztatás közben Kovács János 
közhuszárt a vizár elsodorta, lefordult lová­
ról és a Tiszába fulladt. Holttestét meg­
találták.

— Birtokváltozások. Az elmúlt hé­
ten a kunszentmártoni kir. járásbíróság te­
lekkönyvi osztályánál a következő birtokvál­
tozások jegyeztettek be: Zsemberi István 
és Kálmán megvette a Zsemberi Viktoria 
és Anna ingatlanát 1180 koronáért, Zsem­
beri István és Kálmán megvette özv. Zsem­
beri Józsefné ingatlanát 420 koronáért.

— Kivonat az anyakönyvböl. 
Kunszentmártonban 1911 július 22-től július 
29 ig születtek : Tigyi Imre, Farkas Mária 
Veronika, Berta Irma Veronika, Hegedűs Juli­
anna Anna. Házasságkötés nem volt. Elhal­
tak : Tigyi György 3 hónapos, Benkő Ilona 
Erzsébet 3 hónapos, Mikiiéi István 8 hónapos, 
özv. Lázi Lőrincné Fehér Veronika 75 éves.

Bor és a szerelem.
Kunszentmárton, július 30.

Az alábbi esetben igen bajos eldön­
teni, hogy melyik játszik nagyobb szerepet, 
a bor-e, vagy a szerelem ? Az áldozat benn 
van a szolnoki kórházban, a merénylő pedig 
kinn tartózkodik édes atyja tanyáján. Az ál- 
dözat azt állítja, hogy egy leánynak udva­
rolt a merénylővel és a féltékenység adta 
annak kezébe a kést, a másik viszont azt 
mondogatja, hogy holtrészeg volt, nem tudja 
mit csinált.

Bonyolulttá teszi az esetet még jobban 
az, hogy a késben az áldozat késére véltek 
ráismerni sokan. Hogy a jelen esetnek mi 
volt a mozgató rugója, azt a vizsgálat fogja 
kideríteni.

Az esetről a következőket jelenthetjük:
Agócs Antal 22 éves legény bejött 

Kunszentmártonba az apja köttöni tanyájá­
ról és az egész heti port sörrel és borral 
öblögette le. Egész délelőtt ivott. A délelőtt 
folyamán összetalálkozott régi haragosával, 
Talmácsi Antallal az egyik korcsmában. Kü­
lön asztalnál ültek és mindaketten erősen 
ittak. Nem szóltak egymáshoz, hiszen vetély- 
társak voltak, egy leányt szerettek mind a 
ketten és egyik sem tudta, hogy a leány 
szive melyik legény felé hajlik.

Tizenegy óra tájban Agócsnak nagyon 
meleg lett a levegő, felkelt, fizetett és elin­
dult édes atyja tanyájára. Útközbe esik azon­
ban a Dékány János korcsmája. Agócs nem 
lett volna legény, ha egy pohár borra be 
nem tért volna. Alighogy leült egy asztalhoz, 
vetélytársa Talmácsi Antal is megjelent a 
korcsmában társaival. Ittak, iddogáltak, egy­
szer csak azt veszi észre Talmácsi, hogy 
Agócs eltűnt. Utána megy és látja, hogy az 
árokban fekszik.

Költögetni kezdi. Jó félórába kerül, mig 
Agócs kinyitja szemeit és amint meglátja 
maga előtt vetélytársát, Talmácsi Antalt, elő­
rántott egy kést és azt Talmácsi bal mellébe 
döfte. Agócs, mint aki jól végezte dolgát, 
elindult haza.

Talmácsit társai nem győzték várni, 
azért keresésére indultak. Mégis találták a 
korcsma melletti árokban eszméletlenül. Azon­
nal jelentést tettek a csendőrségnek, mely 
széleskörű nyomozást indított a tettes kézre- 
keritésére, oly sikerrel, hogy Agócs Antalt 
édes atyja tanyáján a délutáni órákban el­
fogta és bekísérte a kir. járásbíróság fog­
házába.

Dr. Pokomándy Dezső vizsgálóbíró a 
délutáni órákban kihallgatta úgy Talmácsit, 
mint Agócs Antalt.

Talmácsit, bár sebesülése nem élet- 
veszélyes, dr. Pótor Sándor községi orvos 
heszállittatta a vármegyei kórházba.

Agócs Antal kihallgatása során mindig 
; azt mondotta, hogy nem emlékszik semmire, 

mert teljesen részeg volt. A vizsgálóbíró 
Agocsot kihallgatása után szabadlábra he­
lyezte, mert szülei itt laknak, birtokosok és 
megszökésétől tartani nem kelt.

I —— ■■ ■ ■ 1
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A gazda ember ellenségei.
A szőlőmoly és szőlőilonca 

irtása.
Ha a karók igen repedésesek, vagy rajtuk 

vau az illető fakérge is, megtisztitandók azok is, 
s a jövőre nésve legcélszerűbb sima karókat 
alkalmazni s a régi kérges karókat fokozatosan 
fölcserélni, mert nem oknélküli kifogás az, hogy 
a régi homoki karózatlan szőlőkben nem volt 
szőlőmoly. Itt "a hernyó telelőre mindig a tőke 
nyakára és a régi csapok közé húzódott, de 
ezeket télire betakarták s ezáltal sok pusztult el 
a hernyóból s a megmaradtak érezhető kárt 
nem okoztak. Most azonban, hogy minden 
valamire való szőlőben van karó, a moly her­
nyók azokban át is telelnek, ezekből újból és 
tömegesebben és tömegesebben a fejlődő sző 
löt támadják. Ez oknál fogva nagy figyelem 
fordítandó a karók tisztántartására még akkor 
is, ha azok simák. Vaskaró vagy drótmivelés 
ilyen szempontpól mindenesetre jobb volna.

Ennyiből áll az összes irtó eljárás, amely 
ez idő szerint gondosan és általánosan alkal­
mazva lehetővé teszi, úgy a szőlőmoly, mint a 
szőlőilonca kártételének nieggátlását.

A fertőzött virágzatnak és fürtöknek kü­
lönféle anyagokkal való permetezése, a rajzó 
molyok ellen való tüzelés és lámpások alkal­
mazása nem adott eddig teljesen kielégítő ered­
ményt ugyan, de kisegítőink, a kézzelszedésnek 
mintegy kiegészítéséül alkalmazásba vehetők 
azok is.

Ami a permetezést illeti, az ehhez szük­
séges folyadék 3 kg. puha fekete szappanból,

1 Ve kg. valódi pyrethrum (dalmát, perzsa vagy 
montenegrói rovarpor) porból és 10 liter víz­
ből oly formán készül, hogy e vízben a szap­
pant előbb föloldjuk s azután hozzákeverjük a 
pyrethrum port. Az igy nyert folyadékot még 
90 Itr tiszta vízzel kell felújítani. Permetezés­
kor, mely bármely permetezővel végrehajtható, 
csak a fertőzött fürtöt kell permetezni, a tőke 
többi részét nem kell bántani. Jó, ha ilyenkor 
nem a permetező diót használjuk, hanem a fo­
lyadékot egyenes vékony sugár alakjában lövet­
jük a fertőzött fürtre.

Újabban a fent leirt permetezéshez nem 
pyretrumot, hanem ugyanannyi (pontosan 1 Va 
liter) tiszta terpentinuszt használnak. Az ered­
mény ezzel is kielégítő.

A molyfogó lámpák a moly rajzásakor 
és pedig április végén, május elején, másod­
szor junius utolsó és julius első felében alkal­
mazhatók. A molyfogó lámpák egyszerű lám­
pásokból állanak, amelyek kívülről áttetsző, eny­
ves felületű papírral vannak bevonva; este a 
világosságnak repülő molyok nekimennek az 
enyvespapirosnak és odaragadnak. De olcsóbb 
és hasonlóan jó a következő mécses is: Egy 
karó végéhez körülbelül féltőke magasságban 
rászögezünk egy kis asztalka formára egy kö­
rülbelül 2 dm. hosszú és széles deszkácskát. 
Erre helyezünk egy néhány filléres cseréptányért, 
amelybe vizet öntünk. E tányérba állítjuk a 
mécsest. Ez szintén néhány filléres pohárból 
áll, melyet félig vízzel, félig égetni való olajjal 
megtöltünk, melybe úszó kanócot teszünk. Egy 
kát. holdra 6 8 mécset teszünk. Minél több,
annál jobb. Ezeket este, mikor homályosodul" 
kezd, meg kell gyújtani és a neki repülő mo­
lyok vagy a mécsesbe, vagy a mécs alján levő 
tányér vízibe fúlnak.

Minél olajosabb, piszkosabb a viz, annál 
jobb s azért nem kell naponta fölfrissiteni, ha­
nem csak a molyoktól és egyéb rovaroktól kell 
megtisztítani. Éjfél tájban már eloltható a mé­
cses. Munka megtakarítás végett célszerű a mé­
csesekbe annyi olajat önteni, hogy az éjféltáj­
ban magától aludjék ki. E lámpákkal, illetőleg 
mécsesekkel igen holdvilágos, zivataros, szeles, 
esős időben irtani nem lehet, mert a moly 
ilyenkor nem rajzik.

Újabban állítólag igen jó sikerrel hasz­
nálják a szőlőmoly ellen a naftalin olajat is. 
Ez akként készül, hogy 10 rész tiszta olajba 
egy rész naftalint keverünk és az igy nyert 
olajból a varrógépek vagy más hasonló eszkö­
zök kenésére használt kis olajozó kanna segé­
lyével a szőlőmoly ismert fészkébe csepegtetünk 
néhány cseppet. Ennek az eljárásnak jó sikere 
lehet, ha eltaláljuk, hogy mennyi olajat csep­
pentsünk egy-egy szőlőmoly fészekbe, hogy a 
hernyó megfulladjon. Egy-két próba itt is meg­
mutatja a kívánt mértéket. Alkalmas lehet ez az 
eljárás már annálfogva is, hogy a munkás nem 
kénytelen a fürtöt kezébe venni és igy nem 
tesz kárt benne. Ez az eljárás csak az első 
nemzedék ellen alkalmazható sikerrel.

A mondottakat összegezve, láthatjuk, hogy 
úgy a s?őlőmoly, mint a szőlőilonca ellen sok­
fél ekép küzdhetünk sikerrel. Minden eljárás ad­
hat bizonyos sikert, de mindegyiknek az a fő 
feltétele, hogy azt alaposan és kitartással hajt­
suk végre. Felületes munka, vagy a fertőzött 
szőlőterület egy részének kezelése semmiféle 
eredményt nem ad. Legjobb eredménye és ál­
talános jó eredménye csak akkor lesz meg a 
védekező eljái ásnak, ha az érdekelt birtokosok 
mindnyájan egy időben, egyöntetűen hajtják 
végre.

(Vége.)

1911 julius 30.
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Jó családból való fiú
IQB" fizetéssel "T6H

tanoncznak
felvétetik

GREIF MIHÁLY
rőfös-kereskedésében Kunszentmárton.

Stölzle-féle

„ULTREFOKM“
teljesen légmentes patent

befőttes-iivegek
WOLF DEZSŐ

üveg- és porcellán kereskedésében kaphatók.

Kívánatra mintával szívesen szolgálok.

ffffWffffffffff
Fixflzetés

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. — havonként eléjhető jövedelem 

300—600 korona.
Hecht bankház részvénytársaság 

Budapest, Ferenciek-tcre 6.

A szentesi határban

61 kát. hold föld
5zép tanyaépületekkel eladó.
Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Szépe Sándornak from, tromm, tromm,
Szelevenv a att evő j / /Szelevény alatt lévő

40 katasztrális hold földje,
az összes gazdasági épületekkel, kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal a szelevényi 

községházán.

N í iíry 1 n11nkás
elsőrendű úri- és magyar-

szabósegédek
raktári és rendelt munkákra állandó és 
rendes munkára felvétetnek. Nős, ön­
álló míihelyberendezéssel előnyben 

részesül.
VÁMOS MÁRTON

szabóipartelepén
Kiskunfélegyházán.

Felhívjuk a földbirtokos urak ezives figylmét

4 és 4 l|2 százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet,

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

trombitás,
énekli: Keleti Juliska.

Hej cigány hallod-é,
énekli Király Ernő.

A nadrágszoknya
énekli Solti Hermin.

Hajnalban az ágy alatt
énekli Göndör Aurél.

Bükjei szoknya,
énekli Gyárfás Dezső.

Kaphatók magyar gyártmányú 
hanglemezekben a mig a készlet 

tart darabonként

2 korona 80 fillérért

Dévai Jenő
ékszerüzletében.

10 darab vételénél 1 drbo 
ingyen adok.

Kunszentmárton-Tiszazugi-Naptár.
Kunszentmárton-Tiszazugi-Naptár cim alatt

az 1912-ik évre

óhajtunk kiadni, mely különösen mintegy út­
mutatója lenne a tiszazugi, kunszentmártoni s 

általában a környékbeli embernek.
A naptár a naptári és szépirodalmi részen 

és az általános tudnivalókon kivül tartalmazni 
fogja a megyei, járási, a járásbeli községi hiva­
talok hivatalos idejét, a tisztviselők neveit. A 
községi elöljáróságok, hivatalnokok, előljárósági 
tagok névsorát; az országos vásárok, a környék­

beli hetipiacok napjait.
Ismerteti az összes egyletek, társulatok cél­

ját, működését. Általában tartalmazni fog sokféle 

hasznos tudnivalót.
Mivel a naptár

körülbelül 10000 példányban
még ez év október havában megjelenik, mint 
igen biztos és eredményes hirdetési eszközt is 
ajánlhatjuk és miv^l hirdetéseket csak korlátolt 
számban veszünk fel, felkérjük a hirdetni szán­
dékozókat, hogy hirdetéseiket már most feladni 
szíveskedjenek, azoknak mérsékelt árait a kiadó- 

hivatal szabja meg.

Kunszentmárton, 1911 július hó.

Hazafiul tisztelettel

Wolf Dezső clr. Kovács József
szerkesztő.
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„A köztudatba ment át ‘
hogy POS" csakis "Tg^l

Kállai LAJOS
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28. sz.

szállítja
IMT teljes jótállás mellett TSMI

a Icgliirncvcstblt iiioliinisépliílrólclelict.
Saját érdekében kérjen minden 
gazda disz-ffíárlapot, melyet ingyen 

bérmentve küld a gyár !

Fontos figyelmeztetés!"
kállai I a ini hírneves motorgyára 
r\dlldl LdJUo nem tévesztendő össze

más Kállai nevű cégekkel!

I::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

jederes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban szer­
zett, tapasztalatai folytán ajánlja magát 

uraságok és magánosok figyelmébe.
JAVÍTÁSOKAT elfogad.

Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 
szerszámok készítését is.

Hívásra bárhol

Cseuz Kálmán
kisasszony hegyi pincéjében igen jó minőségű
■ ^e 100 literen felüli mennyiségben

jutányos áron kapható.
Értekezni lehet kunszentmártoni lakásán, hol

sziívapálinka
1 korona 20 fillér literenként és igen szép 

száraz pörkölt

szalonna

(eonventiónak) kisebb-nagyobb mennyiségben 
kapható.

-íS«í- -iS*»- -W-«- -í*í- -zstyte- -éjfé­

li IRSCHNER QYÖRGY
újonnan berendezett

kocsifényező- és 
kárpitos-műhelyét

a Zrínyi-utcában, a Kalajkovits Autal 
ur házában, a posta mellett megnyitotta.

Kunszentmárton és vidéke n. é. közönsége körében még mindig sokan vannak, 
kik nem bírnak tudomással arról, hogy Kunszentmártonban rövid idő óta egy mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

W sirkőraktár és kőfaragó-műhely
n
; df létezik.

Dusán berendezett raktáramban mindennemű és alakú 
bel- és külföldi gránit, márvány és homokkő 
anyagból készült mindenféle alakú sírkövek 10—2000 
koronáig nagy választékban vannak. ,

Ezenkívül felvállalom a sírboltok előállítását
sirszegélyeket vasrácsozattal vagy amiékül, valamint 
a sírköveknek temetőben! felállítását, úgy helyben 
mint vidéken a legnagyobb pontosság mellett, saját 
felelősségemre igen szerény árakért.

Főtörekvésem oda irányul, hogy nálam a munka 
úgy kivitelben, valamint tartóságában és a lehető olcsó 
árban úgy a fővárosi, valamint bármily vidéki hason 
üzlettel a versenyt szilárdul kiállítassam.

A temetőben levő síremlékekre vésések és aranyozások, 
valamint régi márványkövek újra fényezését jutányos árban elvállalom.

Végül van szerencsém b. figyelmébe hozni, miszerint kívánatra személyesen dús 
mintáimmal és bővebb értesülés végett saját költségemre megjelenhetek anélkül, hogy 
azért legcsekélyebb megtérítést igényelnék.

Magamat becses pártfogásába ajánlva vagyok kiváló tisztelettel

I^ÁL ISTVÁN, kőfaragómester.

Két drb 4 méteres vas-sín eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

-gjli HAZUG
íjjjeT*" hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 

MX. ? * 'jVVí egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
• legolcsóbb árbanI kizárólagos varrógép és kerékpár

V-r I bÁClw L/lUUl raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben, ó évi 
jótállás mellett. (E8" Kényelmes havi és heti részletfizetés.

Plissirozások minden nagyságban készíttetnek.

rr

CSEPLOKESZLETEK.
A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplő­
készletek, malomberendezések és alkatrészek, mindennemű 
mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért 

a legmesszebb menő felelősséget elvállaljuk.
flfflalmnlr ^'l^itását, szak- l»Äfny0|»/||F rovátkolását 
IVlCllIllUn szerű berendezését, llvllttvl vn és csiszolását
elvállaljuk, ugyszin- «Awiiacsám gyors és

ten mindennemű gvJJvA. megbízható
javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb bármily öntött és 
kovácsolt tárgyak autogén-forrasztását. Csereüzleteket 
előnyös feltételek mellett kötünk. Olcsó árak és kedvező 
fizetési feltételek mellett. Árjegyzéket ingyen és hérmentve küldünk

Egyben felhívjuk a földbirtokos urak figyelmét az ál­
talunk készített tizedes és százados mérlegekre, ugyszintén 
elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

Trencsényi és Heller
SZOLNOK,

malomépitészet, gazdasági gép és mérleggyár.

Nyom a‘ott Wf T'czs'í MnyvnyomíhVlm Kimsccitiinnvlon.


